

# 提升道路颜值 让中原区越来越美

## 中原区城市道路综合改造工程全面提速

本报讯 中原区城市道路综合改造指挥部力争疫情防控与道路建设两不误。自2月25日复工以来,道路改造、建筑立面整治、管线改迁、热力管道改造、绿化恢复等工程同时发力,迅速掀起建设新高潮。记者 张改华 通讯员 何文祥

### 施工统筹高效 品质精益求精

中原区涉及综合整治工程道路10条。根据市定任务及区自定任务,结合工作实际,所有工程分为三期,今年一期工程3条,近期试验段2条,受疫情影响,实际工期仅45天。

时间紧、任务重。为节省时间,区指挥部科学谋划、倒排工期。各施工单位同步进场,建立日例会机制。如桐柏路试验段,市政道路改造、绿化景观、立面整治、通信管网、热力管网等5家施工单位同时施工,施工人员700余人。为统筹协调,项目部每天下午5时召开进度协调会,施工单位上报当天完成情况,与进度计划对比,标注滞后原因及赶进度措施、第二天施工内容及场地

等,指挥部根据工作实际,统一协调、科学分配,确保中原区“一环两纵七横”道路改造提质工程顺利推进。

中原区始终把质量安全放在第一位,按照“国际标准、国内一流、郑州特色”的原则,建立全程服务机制和质量监管机制。为了展现整治效果,桐柏路人行道地板砖重新铺设,游园栽种树木优中选优。施工过程中,精细化管理,每一道工序、每一个节点、每一个截面,施工人员认真施工,监理、设计贴身跟踪,指挥部成员每天检查评比,区委、区政府每周组织现场观摩评比,使桐柏路、嵩山路试验段真正成为精品工程。

### 强化宣传 正确引导

创造良好的舆论保障。指挥部强化宣传,正确引导,按照“721”工作法,对沿街单位、门店进行走访,边施工边征求群众意见,通过全面细致的宣传、深入主动的沟通,征得广大商户、居民的理解支持。设置道路改造公示牌,公示监督电话及邮箱,征求群众意见,推动工作和谐有序开展。

做好交通保障。道路施工直接影响群众出行,有关部门积极协调交警部门科学导流,调整道路线路、路口信号灯时间;协调辖区单位实行单向出入(如中心医院);街道派出交通协管员、志愿者疏导交通;施工单位分时段分区施工,专人管理,尽可能降低对居民群众通行造成的影响。

做好施工环境保障。施工中,坚持扬尘治理“8个100%”标准,认真落实环保要求。同时,将道路综合整治工程列入一类民生工程项目,大大加快试验段施工进度。

中原区道路综合整治坚持“5+2”“白加黑”精神,全力推进施工进度。目前,试验段管线改迁已基本完成,道路、立面施工正有序推进,景观绿化成效初显,预计4月20日完成改造提升。一期工程嵩山路(农业路—陇海路)、桐柏路(五龙口南路—长江路)、航海西路(西三环—金水河)3条道路违建、门头、踏步拆除和恢复房屋原有性质基本完成,墙体立面、高压入地、通信管网、人行道整治等正在压茬推进,预计10月底前完成。

### 领导坚持一线工作

随着疫情缓解,中原区把道路综合改造一期工程试验段作为近期区委、区政府的中心工作来抓。为加快出成效,3月20日起,中原区委书记乔彦坚持每天现场督导工程施工进度,中原区委副书记、区长李晓雷,副区长刘斌每天不定时就每个施工节点、时序、材料材质等,与设计、施工技术人员进行研讨。实行“一线工作法”,每个路段都在施工现场设立一线指挥部,区城乡建设局、指挥部办公室、涉及街道主管领导等,全部进驻工地搭建的临时帐篷里,坚持24小时现场督导,随时协调解决施工过程中遇到的问题。施工工人两班倒,24小时不停歇,高效推动综合改造工作。

规划设计充分。坚持规划设计先行、楼院结合,在设计中深度理解设计方案和理念,充分考虑道路设计和立面整治的完美结合,充分考虑道路管线与老旧小区出入口雨污水管线的无缝对接,充分考虑道路设计与楼院周

边绿化的和谐统一。在施工过程中,设计单位全程跟踪服务,针对每一个项目节点,与施工技术人员、监理、专家、居民反复沟通,通过群众座谈会、交流会、专家研讨会等形式,广泛听取各方意见。嵩山路建设路西北角的郑州五棉是典型的苏式建筑,为展现历史风貌,仅外立面颜色一项,现场就做出了5种色块进行比对,并广泛征求意见。

部门通力协作。道路综合整治工程涉及市政道路、上下水管网、建筑立面、绿化景观、通信、热力、电缆、信号灯等建设整治内容,每一条道路涉及至少6家单位分别施工。在工作中,充分发挥指挥部牵头抓总的优势,借势借力,协调市规划部门和水电气暖等管线产权单位,积极对接、主动服务,列出时间计划表、排出施工进度图,使道路综合整治前期手续办理和线缆入地工程压茬推进,道路立面绿化景观交叉施工。

## 中原区领导调研“双改”工作 将工作落到实处 杜绝出现面子工程

本报讯 4月8日上午,中原区委副书记、区长李晓雷调研中原区改进城市管理、改善人居环境工作。区领导符维、刘斌、秦俊福、李斌,区房管局、区城管局、区城乡建设局主要负责同志陪同调研。

李晓雷一行先后实地察看桐柏路、嵩山路综合改造试验段,嵩山路82号院、工农路32号院、汇泉公园示范区及相关游园绿化场所,现场听取汇报,了解工作进展,提出针对性意见和建议。

李晓雷表示,要提高认识,转变思路。“双改”工作是城市建设管理的民心工程,要进一步提高认识,坚持问需于民、问计于民,广泛征求居民群众意见,调整思路、因地制宜,切实将工作落到实处,杜绝出现面子工程。

提高标准,加快进度。加强对施工方的监督,严格要求,坚持美观与实用相结合、建设与管理相结合,根据时间节点,倒逼工期,争取又好又快地让建设成果惠及居民群众。

提高效率,注重细节。各个指挥部要加强沟通协调,实现施工无缝隙衔接,避免重复施工造成居民出行不便。要保障周边环境相对协调,注重细节,既要考虑居民群众个人利益,也要考虑公众利益,减少居民群众心理落差。

记者 张改华

## 中原区十六届人大常委会 召开第四十一次主任(扩大)会议 围绕中心 服务大局 实现人大工作高质量发展

本报讯 近日,中原区十六届人大常委会召开第四十一次主任(扩大)会议,总结2019年工作,谋划2020年工作。会议由中原区人大常委会主任李长义主持。

会议首先集中传达学习了中原区委十一届九次全会暨经济工作会议精神,各常委会领导、委室(科)负责人围绕区人大常委会整体工作和各自分管联系的工作,分别从增强监督实效、创新代表活动方式、完善工作机制等方面总结回顾了去年各项工作,并提出了今年的工作思路。大家表示,要继续增强素质本领,提高履职水平,持续打造“讲政治、懂法律、守规矩、强能力”的人大干部队伍。

李长义对去年全区人大工作所取得的成绩表示肯定。在谋划今年工作时,他说,中原区人大常委会要按照省委人大工作会议的要求,加强党对人大工作的全面领导,坚持围绕中心、服务大局,紧紧围绕区委决策部署、区委中心工作、人大代表提出的议

案建议、群众密切关注和热切期盼的热点难点问题,忠实履行宪法赋予的职责,努力实现全区人大工作的高质量发展。

李长义表示,今年各项工作依然要继续深化开展、做精做实,健全人大讨论决定重大事项报告制度,不断优化完善程序和内容。加大人大执法检查监督力度,不断提高执法检查的有效性和覆盖面。进一步推进财政预算监督,争取今年建设好预算联网监管系统,推进人大预算审查监督重点向支出预算和政策拓展、从过去事后监督向过程监督转变。进一步拓展联系渠道,提升代表联络站的作用,提高代表联系群众的覆盖面。切实加强街道人大工作的领导,加强品牌建设,不断提升新时代街道人大工作水平。全区人大系统要主动顺应新时代发展的新要求,不断加强自身建设,努力开创中原区人大工作的新局面。

记者 张改华 通讯员 孙飞

